Sistemi Dinamici
Corso di Laurea in Matematica
Compito del 29-01-2025

Esercizio 1. (10 punti) Disegnare il ritratto di fase del sistema

{x:4y
y=02-z-y)(2r—y)

considerando in particolare ’eventuale esistenza di orbite periodiche.

Esercizio 2. (10 punti) Si consideri il sistema

=y
y=2-2z—py?

(a) Per u =0, si disegni il ritratto di fase e si trovi, se esiste, un yo € R per cui w(0,yp) = {(1,0)}.

(b) Per u =1, per il punto (0,yg) trovato al punto (a), determinare se esiste w(0, o). Discutere
Iesistenza di un y; € R per cui w(0,y1) = {(1,0)}.

Esercizio 3. (10 punti) Si consideri la famiglia di funzioni continue fy : [0, 1] — [0, 1] definita

da
Az, zeJi=0,1]
(@) /\(%—x), erg—[%,%]
A p—
3(.@—%), .’EGJg—[%,%]
3(1—2), zedi=[31]

al variare di A € (0, 4].
(a) Costruire I fy-grafo di J = {J1, Jo, J3, J4} al variare di A.

(b) Determinare esistenza e stabilita dei punti fissi al variare di A. Per quali valori di A ci sono
punti periodici di periodo minimo 2 in J3 o in J4?

(¢) Per A = 3, determinare I’entropia topologica di fy.
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